

# 中美货物贸易创新高 “脱钩论”不得人心

美国商务部2月7日发布的数据显示,2022年美国和中国货物贸易总额达6906亿美元,创历史新高。国际观察人士认为,尽管美国对中国输美商品加征关税,少数美国政客鼓吹中美经济“全面脱钩”,但中美两国经贸往来仍然密切,美国企业和消费者仍高度青睐中国商品,用实际行动对“脱钩论”说不。

数据显示,按美国商务部统计,2022年美国对华货物出口额增加24亿美元至1538亿美元;进口额增加318亿美元至5368亿美元。去年全年美中货物贸易总额超过2018年的6615亿美元,创下历史新高。

经贸合作是中美关系的“压舱石”和“推进器”,但是近年来美国政府以“战略竞争”定义中美关系,对华采取一系列贸易限制措施和保护主义做法,损害了两国企业和民众的利益。2018年,时任美国总统特朗普单方面挑起对华贸易战,对超过3000亿美元中国输美商品加征高额关税。现任总统拜登自上台以来基本延续特朗普政府的对华经贸政策,并未采取实质性解冻措施。

美国《政治报》撰文认为,考虑到美国多年来对中国输美商品加征关税以及美国政府以“国家安全”为由阻断中美技术交流等行为,2022年美中双边货物贸易数据“令人惊讶”。这充分

证明,尽管“脱钩论”在美国甚嚣尘上,但美中两国经贸关系仍然紧密相连。

美国亚洲协会政策研究所副所长温迪·卡特勒认为,美中双边货物贸易额创新高凸显美中经贸关系“仍然牢固”。

美国前财部长保尔森日前在美国《外交事务》杂志上撰文指出,美国对华政策不奏效,美中经济“脱钩”存在多重风险。他表示,美国政府推行对华全面对抗政策将本国企业置于劣势地位,限制了美国企业商业化创新的能力。虽然美国企图拉拢盟友在经贸和技术领域围堵中国,但许多国家并没有寻求与中国“脱钩”。随着中国优化调整防疫政策,美国的企图更不可能成功。

保尔森说,美国当前贸易政策涉嫌保护主义。“一个不变的事实是,如果没有稳定的中美关系来保证两国在共同利益上的合作,世界将变得危险和不那么繁荣。”保尔森说。

美国企业家和经济学家普遍对美国少数政客所谓美中“脱钩”论调持反对态度,认为美中之间的贸易高度互补,高度互惠,美国经济、企业和消费者都是受益者。他们强调,强劲的美中经贸数据代表着美国消费者和企业对中国商品和市场的主动选择,这种强大而紧密的经贸联系不会让“脱钩论”得逞。

美国贸易代表办公室前首

席经济学家埃德·格雷瑟指出,虽然美国对华加征关税政策对双边贸易流动有影响,但消费者和企业的行为比政治决策更具有影响力。

据美中贸易全国委员会的统计,美国全部50个州均对华出口商品和服务,这使得近百万个美国就业岗位受益,对华出口大豆、玉米、高粱、牛肉、猪肉的州受益明显。

美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦接受新华社记者采访时表示,消费品、粮食和农业、能源、旅游等美国各行业都对继续开拓中国市场充满期待。“全面脱钩将令两国经济付出高昂代价,绝非明智之举。”他说,保持经贸往来才有益于美中两国人民。

美国玉米加工协会总裁兼首席执行官约翰·博德认为,与中国“脱钩”将是“可怕的错误”,两国有必要以战略眼光管理好双边经贸关系。

美国布鲁金斯学会约翰·桑顿中国中心高级研究员杜大伟表示,少数美国政客所鼓吹的对华“脱钩论”将对美国人的生活水平产生重大负面影响,不管他们(政客)说了什么,美国不会走这条路。

欧亚集团高级分析师艾莉·怀恩认为,美中“脱钩”难以实现,美中两国不可能完全切断双边经贸联系。

(新华社发)



土耳其灾害与应急管理署8日上午发布最新消息说,土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生的强烈地震已导致该国6957人死亡、38224人受伤。图为救援人员在一处地震废墟搜救。(新华社发)

## 韩国国会通过行政安全部长官弹劾动议案

新华社首尔2月8日电 韩国国会2月8日通过在野党发起的对行政安全部长官李祥敏的弹劾动议案。

韩国国会当天在全体会议上对李祥敏弹劾动议案进行不记名表决,最终以179票赞成、109票反对、5票无效的结果通过弹劾案。之后,此案将提交宪法法院审理,根据韩国法律,宪法法院需在180天内作

出最终裁决。在最终裁决作出前,李祥敏将被暂停职权。

韩国在野党共同民主党、正义党和基本所得党本月6日共同向国会提交李祥敏弹劾动议案,旨在追究李祥敏在首尔梨泰院踩踏事故中应对不力的责任。

去年10月29日晚,首尔龙山区梨泰院一带发生严重踩踏事故,事故共造成159人死亡。

# 2023焦作市

# 电动自行车惠民春季购车大会

◆实惠多多

◆厂价销售

◆让利市民

时间: 2月10日至12日

地址: 焦作火车站北广场(站前路)



车展期间现场购车  
可领取健身好礼  
(爱尚健身周卡)



主办: 焦作日报社

咨询电话: 13903892238

付先生

广告